Quiz

3eme
enchere de
'ouvreur

Luc HIRCHWALD




QUIZ 3éme enchére de I'ouvreur

Sud | Nord Sud | Nord
: s |RV4 & |AD52
Questions viAR763 || 1Y |12 vl 1e | 1v
R 2% | 2 ¢ l1a 2
Que dites-vous en Sud ? ¢+ 9 ¢ |R1073
» |A1085 ? & |A952 ?
@ Sud | Nord @ Sud | Nord
s |[R72 s A9
v A4 1e )14 v|Rios || 1* 14
+ 953 1SA| 3 v v |AO3 1SA| 3v
& |AR862 ? & |D10753 ?
@ Sud | Nord Sud | Nord
s R6 e |95
v ADS542 | | 1Y | 14 v |R104 l1e [ 1e
2Y 3¢9 24 |2SA
¢ |D52
@ Sud | Nord @ Sud | Nord ¢ |ADV1084
s |AD4 e V2 & V4 ? & V104 ?
v |R32 1s|1v v 754 1e 1o
+ [1064 1SA| 3+ o |AD93 | |1SA| 34
& |A1072 ? & |[RD102 ?
@ Sud | Nord @ Sud | Nord
©, Sud | Nord 6 Sud | Nord s | ADS64 . 5 s |AR1053
s |A92 s |A95 o & la |2
1 | 14 1¢ | 1w v |92 v|84
v V73 v |AD9 24 | 2 24 |29
1SA| 2+ 1SA | 2 % ¢ |AVTS ¢+ |AD107
+ |R102 + |A10842 72 " RO 5
& |AV85 ? & 107 ?




(19

®

I - i Sud | Nord Sud | Nord
Questions - suite  RD10864 NE
v 952 24 |25A v |ARv1063 | | 2Y [25A
ue dites-vous en Sud ?
Q W2 34| 3a + lo52 4% |4SA
& |A95 ? (1063 ?
13
O Sud | Nord Sud | Nord
a4 s |R7
viRves2 || 1Y 1e viposaz || 1Y | 1e
+ |ARV 2% 24 + |[RD1082|| 2¢ | 3¢
& V752 ? *|7 ?
Sud | Nord Sud | Nord
s |RV984 s |AR5
v D105 14 122 v V9542 1v |29
16 2¢ | 34 2v | 3v
@ Sud | Nord Sud | Nord ¢ |AD83 ¢ R4
& |74 & [A95 & |5 ? & |R102 ?
v|AR953 || 1Y |2% v ARL072 | | 1Y |14
oIR1082 || 2¢ | 3¢ 2 24 |2SA
& D5 ? & [A1073 ?
24
17 18 @ Sud | Nord Q Sud | Nord
Sud | Nord Sud | Nord ¢ R2 & D2
s |93 s |R9 v | Al084 2SA| 3% 1SA| 2w
1e | 1w 16 | 14 v V84
M oa |2 SA vie e 25A ¢+ |AR105 || 3 Y [4SA s |ARS5 24 |39
+ |ADV94 ¢ |ADV108 || <% * | AR5 ” » |RD10S "
& |AV852 ? & |[RD1053 ?




QUIZ 3éme enchére de I'ouvreur

4 s

Dans le « Roudi constant », Nord a
montré :

« une main forcing manche.

- 6 cartes dans la couleur.

Alors fittez-le sobrement avec cette
ouverture « pauvrelette ».

Réponses
Que dites-vous en Sud ?
@ Sud | Nord | |3 #:
* |R72 18| 14 Le partenaire a promis un 5-5 forcing
v A4 de manche (et plus si affinités).
4 953 ISA|3Y La priorité est de lui donner le fit.
* | AR862 ?
4 ¢ : Bizarre, bizarre !
@ Sud | Nord | |+ Avec le fit a 4, vous auriez dit 3 4
* A9 1a | 14 | Sans fit vous auriez dit 3 SA.
¥ |[R105 . L'enchére proposée sous-entend le
¢ |A93 1SA| 3v fit a ¥ et le contrble, sans promettre
& [D10753 ? une fortune, puisque vous avez fait
une redemande a 1SA (12-14 H)
3 &
Votre partenaire vous a promis :
e S&det4vy
® Sud | Nord | |« Dans une main au moins forcing de
* |AD4 1 manche.
& |1y
v |R32 Enchérissez la ou vous avez une force.
¢ 1064 1SA 3 & Le partenaire en déduira que
& |A1072 ? vous n‘avez rien a ¢ et sera a méme

de prendre la bonne décision.

Passe :

Au nom de l'agressivité, priorité a la
nomination de la majeure en Nord. Par
contre, il a:

« 5-9H

- 6cartesa¢+4ae

S’il avait 5 # dans cette méme zone, il
aurait répété ses o.

@ Sud | Nord
& (V2
v |754 l1e 19
& RD102 ?

@ Sud | Nord
& |A92
v V73 1& | 1e
+ IR102 1SA| 2+
& |AV85 ?

@ Sud | Nord
& |A95
v | AD9 1¢ | 1v
+ |A10842 1SA| 2v
& 107 ?

Passe :

Oui, je sais, vous étes maxi de ce que
vous avez promis !

Cependant le partenaire ne vous a pas
sollicité et il n’a toujours que :

- 5 cartes (au moins).

« Une zone de 5-9H.




Sud | Nord

& RV4
v |AR763 lv|1e
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Sud | Nord
& [AD52
vls 1e¢ | 1v
+ |R1073 1a 24
& |A952 ?

@ Sud | Nord
& (R6
v | AD8542 lv | 1e
» V4 ?

Réponses - suite x o5 Sud | Nord | |3 SA:
Nord a montré 10 - 11 H.
. v |R104 1¢ | 1e o
3 & Acceptez sa proposition en
Rappel : Priorité N° 1 ¢ |ADV1084 24+ |25A raison de vos superbes ¢, mais sans
Fitter le partenaire a la taille voulue || * V104 ? garantie du gouvernement !
(sans en dire 4).
Nord n'ayant :
+ Pas promis 5 cartes. @
- Mais au moins 12 H. ~ | ADS62 Sud | Nord | |2 &:
v 92 garantissant rien (la preuve).
¢ |AV75 2¢ | 2v 3 & serait acceptable avec un
2 SA - & |72 ? gros honneur second.
3 # montrerait une main de
zone 2 (15-17 H) avec la méme
distribution tricolore. 24:
. 12 Sud | Nord : :
Alors pas dautre choix que||[ . [AR1053 Plus excitant que la main
celui proposé. vlsa 1 | 2& | |précédente, mais pourtant la méme
24 | 2w enchére, le partenaire s’étant engage
¢ |AD107 a reparler (sauf si la manche est
Passe : " P
Vous venez de montrer que * R9 ! atteinte) en ayant initi€ une 4eme
, couleur forcing.
vous aviez 6 cartes. d
Le partenaire qui ne le savait pas au
ler tour d’encheres, a simplement Passe :
exprimé : @ Votre partenaire vous a promis :
. Le fit (2 cartes le plus souvent). NP Sud | Nord | |- 6 cartes.
. Accompagné d'une dizaine de - Une zone 5-9 H.
1v [ 1e . .
points. ¥ |[RVO52 Vous connaissez la rengaine :
Refusez sa prop05|t|0n avec ¢ ARV 2 * 2 Q P|US on est m|Sf|tté, p|US on S’arl’éte
cette main minimum. * | V752 ? tot.




Réponses - suite

o
Sud | Nord | |+ Un pari raisonnable.
¢ R7 - Le partenaire a promis 4 atouts
v |A9542 1y |1 (souvent 5) dans une zone de
+|RD1082| | 2¢ | 3¢ 11 - 12 HLD. PP ;
. A1086
*|7 2 Le chelem pourrait 7 :
méme étre au rendez-vous:AgQ543 |
avec en Nord : V82
3 &

@ Sud | Nord Aprés un 2 sur 1 du partenaire,
& |74 tout soutien au niveau de 3 est forcing
v |AR953 lv |22 manche (a minima).
¢ |R1082 2¢ | 3¢ Alors, ne sachant pas quoi
& | D5 2 faire, demandez-lui I'arrét # et... priez !

3 &

@ sud | Nord Le partenaire a promis 10-11 H
& |A95 avec peut-étre 5 cartes a 4.

v |AR1072 1v (14 Alors donnez-lui un fit différé

.2 2& | 2SA | (100 % forcing) et Nord sera a méme
de décider.

& |A1073 ?

17
Sud | Nord | |3 &:

* |93 Indique un 5 - 5 non forci
vla 16 | 19 ndique un. - non_ orcing. o

Le partenaire, nanti d'une dizaine de
¢ |/ADVO4 2% |25A points, exprimera sa préférence, en
% | AVB52 ? passant ou en revenant a 3 +.

3 ¥ :Voila une enchére pour experts
18 et pourtant logique : Il faut bien trouver
N Sud | Nord | |une enchére forcing.

16 | 1a Le partenaire ayant une dizaine
v|4 >a |2 SA de points, seule la derniere couleur
¢ |ADV108 majeure non nommée remplit cet
% [RD1053 ? office en montrant un 5 - 5 forcing de

manche.
Oh la la, c’est bien trop difficile !
4¢:
@ - Dans un 1% temps, Sud a indiqué

Sud | Nord : i
« [RD10864 un 2 « faible élégant avec un
v 957 26 [2SA honneur a # (As ou Roi).

v la 34 | 34 | |° Dansun 2°™ temps, I'enchére de
5 Nord est forcing et vous demande,
* A9 : au niveau de 4, de nommer votre

courte éventuelle.
Alors exécutez-vous, il doit y
avoir du chelem dans l'air !




®

Réponses - suite

@)

5V

. Dans un 1* temps, Sud a indiqué
un 2 ¥ non minimum, sans honneur
dans d’autres couleurs, mais avec
un singleton ou une chicane a .

. Dans un 2" temps, en réponse au
Blackwood, vous indiquez vos 2
clés (As-Roi d’atout).

+ Le partenaire plongera

a7 vy avec, §A92
par exemple : D954 !
Quel beau final ! i ARD1043

3SA:

Cette enchére conventionnelle

- Montre une main agréable.

- De mauvais atouts (au maximum la
Dame 5°™ blanche).

Le partenaire avisera en conséquence.

Sud | Nord

a7

v ARvios3 | | 2Y |2SA
s l952 49 [4SA
+[1063 ?

21 Sud | Nord
» |RV984

v D105 la |22
+ |AD83 2¢ | 34
® |5 ?

4 a:
Contrairement a I'idée recue :
Vous n’étes pas obligé de nommer
un controle.
Nord a simplement exprimé des
ambitions de chelem (16 HLD et +).
Vous :
« Avez une main minimum.
+ Plus le misfit a .
- Découragez-le.
Evidemment, s'il a une bombe,
il reparlera.

PR

« Le 4 SA de Nord est quantitatif,
Rappel : 11-12 H.

+ S'’il est minimum, Sud passe.

« Sud, maximum, nomme sa mineure
4eme au niveau de 5 et vous
découvrez ce magnifique chelem a
¢ en face d'un partenaire qui

Sud | Nord
+ |AR5
v | Vo542 l1v | 2¢
' ra 2v | 3w
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s R2
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+ |AR105 3v 45A
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+ |ARSS5 24 | 3V
& |RD105 ?

détiendrait : o 1
tA954
i R5
:DV98
:D104
3 SA:

Votre partenaire vous a décrit :

. un 5-5 en majeures.

. des ambitions de chelem.
Découragez-le avec ce fit maigrelet et
tous vos points dans les mineures.




